
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
5ης Τεχνικής Συνάντησης Συντονισμού «SMART 

TOUR» 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 27-28/04/2022, ΗΡΑΚΛΕΙΟ, ΚΡΗΤΗΣ 

ΤΟΠΟΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ 1ΗΣ ΗΜΕΡΑΣ: Διεύθυνση Τουρισμού Περιφέρειας Κρήτης, Αβέρωφ 1 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ 2ΗΣ ΗΜΕΡΑΣ: Συνάντηση στο Άγαλμα του Ελευθερίου Βενιζέλου 

 

 

ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΣΧΗΜΑ 

 

ΚΔ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ  (Ελλάδα)   

Δ2 ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  (Ελλάδα)   

Δ3 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  (Κύπρος)   

 

 



 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
5ης Τεχνικής Συνάντησης Συντονισμού της πράξης  

«ΝΗΣΙΑ - ΕΛΚΥΣΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ ΤΗΣ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ» με ακρωνύμιο SMART 

TOUR 
28/04/2022, ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

Την Πέμπτη 27 Απριλίου 2023, πραγματοποιήθηκε η 5η Τεχνική Συνάντηση συντονισμού των Δικαιούχων της 

Πράξης SMART TOUR, στα πλαίσια υλοποίησης του Προγράμματος INTERREG V-A Ελλάδα-Κύπρος 2014-

2020, με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΤΠΑ) και εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της 

Κύπρου, υπό τη διοργάνωση της Περιφέρειας Κρήτης.  

Η συνάντηση διοργανώθηκε από τον Κύριο Δικαιούχο της Πράξης, Περιφέρεια Κρήτης, στο κτίριο της 

Διεύθυνσης Τουρισμού και πραγματοποιήθηκε με φυσική παρουσία εκπροσώπων από κάθε Δικαιούχο ενώ 

παράλληλα υπήρχε και η δυνατότητα διαδικτυακής παρακολούθησης της συνάντησης, μέσω της πλατφόρμας 

τηλεδιασκέψεων Ζoom.  

 

Στη συνάντηση συμμετείχαν δια ζώσης και διαδικτυακά, εκπρόσωποι του εταιρικού σχήματος: 

(ΚΔ) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ (ΕΛΛΑΔΑ)   



 

 

- κ. Αλεξάκης Νίκος Προϊστάμενος Διεύθυνσης Τουρισμού και Υπεύθυνος της Πράξης 

- κα Βουγιουκαλάκη Ελένη Προϊσταμένη Τμήματος Τουρισμού ΠΕ Ηρακλείου  

- κα Λαβδάκη Μαρία, Προϊσταμένη Τμήματος Τουρισμού ΠΕ Λασιθίου  

- κα Μηλιώνη Όλγα Προϊσταμένη Τμήματος Τουρισμού ΠΕ Ηρακλείου  

- κα Παναγουλοπούλου Μαρία, Σύμβουλος της Περιφέρειας Κρήτης για την Διαχείριση και 

Παρακολούθηση της πράξης και εκπρόσωπος της Ανέλιξις Σύμβουλοι Ανάπτυξης ΑΕ 

- κα Καλφόγλου Μαρία, Σύμβουλος Δημοσιότητας και Πληροφόρησης της πράξης και εκπρόσωπος της 

ένωσης εταιρειών Choose Α.Ε. – DOTSOFT Α.Ε. 
- κα Εβελίνα Μπάκιντα, συνεργάτης της ένωσης εταιρειών Choose Α.Ε. – DOTSOFT Α.Ε. και ιδρύτρια 

της εταιρείας OFFICE 
 

(Δ2) ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ - ΓΓΑΙΝΠ  (ΕΛΛΑΔΑ)   

- κ. Γαλανόπουλος Δημήτριος, Προϊστάμενος Διεύθυνσης Νησιωτικής Πολιτικής και Υπεύθυνος της 

Πράξης 

- κα Ευστρατία Αλβανού, Στέλεχος τμήματος Ευρωπαϊκών Θεμάτων 

- κ. Γεωργαντέλης Μενέλεος, Αν. Προϊστάμενος Τμήματος Ευρωπαϊκών Θεμάτων Διεύθυνσης 

Νησιωτικής Πολιτικής 

- κ. Τσολακούδης Αντώνιος, Σύμβουλος της ΓΓΑΙΝΠ για την Διαχείριση και Παρακολούθηση της 

πράξης και εκπρόσωπος της INNOS ΤΕΧΝΙΚΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 

- ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ Ι.Κ.Ε. 

- κα Τσατσούλη Δημήτρα, nextcom|group 
 

Δ3 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΥΠΡΟΥ - ΣΤΕΚ (ΚΥΠΡΟΣ)   

- κα Χρυσαίμιλη Ψηλογένη, Γενική Διευθύντρια του ΣΤΕΚ και Υπεύθυνη της Πράξης 

- κα Αριάδνη Μικάλλου, Λειτουργός του ΣΤΕΚ 

- κα Μαρία Γιαννακού, Γραμματεία του ΣΤΕΚ 

- κ. Ιωάννης Χαραλάμπους από την εταιρεία OMAS CYPRUS LTD Business Consultants, Σύμβουλος 

του ΣΤΕΚ για την Διαχείριση της Πράξης 

 

Η Τεχνική συνάντηση ξεκίνησε με χαιρετισμό από τον κ. Αλεξάκη Νίκο, Προϊστάμενο της Διεύθυνσης 

Τουρισμού της Περιφέρειας Κρήτης και Υπεύθυνο της πράξης, ο οποίος καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους 

και στη συνέχεια τους ενημέρωσε για την πρόοδο υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της 

Περιφέρειας, παραθέτοντας επιγραμματικά τις ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν καθώς και το επερχόμενο 

πρόγραμμα ενεργειών με στόχο την επιτυχή υλοποίηση όλων των παραδοτέων που αφορούν την Περιφέρεια 

Κρήτης. 

 



 

 

 

Η Συνάντηση διακόπηκε και ακολούθησε προγραμματισμένη συνέντευξη τύπου με εκπροσώπους των ΜΜΕ, 

με δηλώσεις από τον κ. Αλεξάκη (Περιφέρεια Κρήτης), τον κ. Γαλανόπουλο (ΓΓΑΙΝΠ), την κα Αλβανού 

(ΓΓΑΙΝΠ) και την κα Ψηλογένη (ΣΤΕΚ).  

 

Στο δεύτερο μέρος της συνάντησης ακολούθησε παρουσίαση της Στρατηγικής Επικοινωνίας της πράξης, από 

την Ανάδοχο Ένωση Εταιρειών DOTSOFT Α.Ε. - Choose Α.Ε., η οποία περιλάμβανε την παρουσίαση του 



 

 

ενημερωτικού υλικού καθώς και των ενημερωτικών εκδηλώσεων που θα λάβουν χώρα την τελευταία περίοδο 

υλοποίησης της πράξης.  

Στη συνέχεια παρουσιάστηκε η πορεία υλοποίησης των παραδοτέων που αφορούν τον Δικαιούχο ΓΓΑΙΝΠ, με 

το ποσοστό υλοποίησης και πιστοποίησης δαπανών των παραδοτέων να κυμαίνεται στο 85-90%. Ο κ. 

Αντώνιος Τσολακούδης, Σύμβουλος του έργου παρουσίασε τα στοιχεία των υλοποιημένων δράσεων 

φυσικού/οικονομικού αντικειμένου και τα επόμενα βήματα υλοποίησης ενώ ενημέρωσε τους συμμετέχοντες 

της συνάντησης ότι βρίσκονται στο τελικό στάδιο υλοποίησης με μοναδική εκκρεμότητα την οργάνωση της 

επόμενης Τεχνικής Συνάντησης και της Ημερίδας/Συνεδρίου για τη Διάδοση των Αποτελεσμάτων του έργου, 

στη Μυτιλήνη, με πιθανή ημερομηνία διεξαγωγής, τον Ιούνιο του 2023. Τέλος, από εκπρόσωπο της εταιρείας 

nextcom|group (εξωτερικός συνεργάτης της ΓΓΑΙΝΠ), παρουσιάστηκαν η ψηφιακή πλατφόρμα και οι 

εφαρμογές έχουν αναπτυχθεί στο πλαίσιο της Πράξης.  

Έπειτα, το λόγο πήρε η κα Χρυσαίμιλη Ψηλογένη, Γενική Διευθύντρια του ΣΤΕΚ και υπεύθυνη της Πράξης, 

η οποία παρουσίασε τη συμμετοχή του ΣΤΕΚ στα πακέτα εργασίας του έργου και την πρόοδο 

χρονοδιαγράμματος διαγωνισμών. Επιπρόσθετα, παρουσίασε μία από τις δέκα θεματικές διαδρομές στην 

Κύπρο οι οποίες θα αναπτυχθούν σε Ψηφιακή & έντυπη μορφή σε πέντε θεματικούς χάρτες-οδηγούς μέχρι το 

πέρας υλοποίησης της πράξης. Τέλος, η εκπρόσωπος του ΣΤΕΚ ενημέρωσε τους συμμετέχοντες της Τεχνικής 

Συνάντησης, ότι έχουν ολοκληρωθεί όλοι οι διαγωνισμοί που αφορούν την Αγορά Υπηρεσιών για την 

υλοποίηση των παραδοτέων του, με εξαίρεση το Παραδοτέο 5.3.3, Εργαστήρια πρωτοβουλίας και συνεργασίας 

για την ανταλλαγή  τουριστικής τεχνογνωσίας και τη διερεύνηση δυνατοτήτων ανάληψης κοινών 

διαπεριφερειακών και διακρατικών δράσεων, τα αποτελέσματα του οποίου θα γνωστοποιηθούν μέχρι τις 

15/05/2023, και δεσμεύτηκε ότι όλα τα παραδοτέα θα παραδοθούν από τους Αναδόχους και κατ’ επέκταση από 

τον ΣΤΕΚ εγκαίρως, έως τη λήξη της πράξης SMART TOUR. 



 

 

 

Τη δεύτερη ημέρα, Παρασκευή 28 Απριλίου 2023 πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη στο Κέντρο 

Ενημέρωσης του Παγκόσμιου Γεωπάρκου UNESCO Ψηλορείτη στα Ανώγεια ενώ ακολούθησαν 

δραστηριότητες στο Σπίτι του Βοσκού στη Κράνα Μυλοποτάμου. 



 

 

 

*Η Πράξη SMART TOUR είναι ενταγμένη στο Πρόγραμμα Συνεργασίας INTERREG V-A «Ελλάδα – Κύπρος 

2014-2020» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς Πόρους της 

Ελλάδας και της Κύπρου. Γενικός στόχος της Πράξης είναι η ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ φορέων 

στη διασυνοριακή περιοχή για την ανάπτυξη κοινών στρατηγικών τουριστικής ανάδειξης και προβολής της 

φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς εναρμονισμένη στις σύγχρονες απαιτήσεις και δυνατότητες της 

ψηφιακής εποχής. 

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε είτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα της Πράξης https://smartour-

project.eu είτε να επικοινωνήσετε με τον κ. Νικόλαο Αλεξάκη, Προϊστάμενο της Διεύθυνσης Τουρισμού και 

Υπεύθυνο της Πράξης SMART TOUR (E-mail: tourism-heraklion@crete.gov.gr, Τηλέφωνο: 2813412412) 

https://smartour-project.eu/
https://smartour-project.eu/
mailto:tourism-heraklion@crete.gov.gr

